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1-Asagidakilerden hangisi 63renme sonucu olusan bir

davrams degildir?

A. Bebeklerin 0-2 aylardan aglama sesleri ¢ikarmasi

B. Alt1 yasindaki bir gocugun ulusal futbol takimini tutmasi

C. Kisinin yabanci yemeklerden ¢ok yoresel yemeklere
diiskiin olmasi

D. Bireylerin genellikle i¢inde dogduklar toplumun dini
inancini tagimast

E. Sekiz yasindaki bir ¢ocugun kadinlarin kahvehaneye
gidemeyecegini diisiinmesi

Normal kosullarda vahsi bir at ‘deh’ denilince kosmaz. Ancak
vahsi at1 ehlilestirme siirecinde Once ata ‘deh’ deyip hemen
kirbagla cani acitilirsa at dogal bir tepki ile kogmaya baglar.
Boylece bir siire sonra at ‘deh’ denildiginde kendiliginden
kosar.

2-Buna gore ‘deh’ sozciigii klasik kosullanma siirecinde
asagidakilerden sirasiyla hangilerine karsihk gelmektedir?
Kosulsuz uyarict /notr uyarici

Kosullu uyarici /kosullu tepki

Kosulsuz tepki/ndtr uyarici

Notr uyarici/kosulsuz uyarict

Notr uyarici/kosullu uyarict

moow)

3-Bir sirkte kopeklere c¢emberden atlama davramsi
ogretilebilirken fillere bu davramisin  Ogretilmeye
calisilmamas1  6grenmeye etkileyen hangi faktorle
aciklanabilir?

A. Olgunlagsma

B. Genel uyarilmishik hali
C. Tiire 6zgii hazir olus

D. Giidiilenme
E. Eski yasantilar

Cocuklugunda evlerinde biiyiik bir yangin yasayan, kendisi ve
ailesinin canlari zorlukla kurtarilan Aysun Hanim hala itfaiye
araglarmin sirenlerinin duydugunda biiyiik bir korku
duymaktadir.

4-Bu durum asagida verilenlerden hangisiyle aciklanabilir?
A. Tepkisel kosullanma D.Edimsel kosullanma

B. Premack ilkesi E. Ayirt etme

C. Olumsuz pekistirme

5-bir problem aninda bireyin bir an ¢6ziim asamasi
yasamasi ve 6n ¢oziim asamasinda problemin parcalari
arasindaki iliskiyi anladiginda ¢oziime aniden ulasmasi
asagidakilerden hangisiyle aciklanabilir?

A. Deneyerek 6grenme B. Gozleyerek 6grenme

C. Ortiik 6grenme D. Kodlama

E. i¢goriisel 6grenme

6-Televizyonun yiiksek sesi nedeniyle oglunun dikkatinin
dagildigini ve ders calismadigimi fark eden bir annenin
televizyonun sesini kismasi asagidaki hangi kavrama 6rnek
olusturmaktadir?

A. Karsit kosullanma
B. Esik yontemi

C. lkinci tiir ceza

D. Ayirt etme egitimi
E. Olumsuz pekigtirme

Sekiz yagindaki Ozan ne misafirlige gittiginde ne de evlerine
misafir geldiginde biiyliklerin elini 6pmezken; bayram
giinlerinde harglik almak i¢in mutlaka biiyiiklerin elini 6pmeye
0zen gostermektedir.

7-Ozan’ biiyiiklerin elini 6pme davranisi ortaya c¢ikaran
bayram giinleri asagidakilerden hangisine karsihk gelir?
A. Ayt edici uyarici D. Kosullu uyarict

B. Notr uyarict E. Kosulsuz uyarici

C. Olumlu uyarict

Bir ¢ocuga okula baglamadan 6nce okuma-yazma ¢aligsmalari
yaptirmak zaman ve enerji kaybidir. Ciinkii gocuk hem zihinsel
gelisim hem de kiiciik kas gelisimi agisindan 6grenme igin
gerekli diizeye erisememistir?

8-Bu durum 6grenmeyi etkileyen faktorlerden hangisinin
onemini vurgulamaktadir
A. Giidiilenme

B. Olumsuz aktarim

C. Olumlu aktarim

D. Dikkat
E. Olgunlagma

Selen sofray1 kurma ve toplama islerinde annesine yardimci
olmasina ragmen bir tiirlii bu davranisindan dolay1 ondan takdir
alamamis ve bir siire sonra annesine yardim etmeyi birakmustir.
9-Selen’in davramisinda ortaya ¢ikan bu durum
asagidakilerden hangisine 6rnek olusturur?

A. Genelleme D. Sénme

B. Kagmma sartlanmast E. Olumsuz pekistirme

C. Gormezden gelme

Babasindan hatira kalan kostekli saat ile is bagvurusuna giden
Ve gorlisme sonunda ise alinan Hiiseyin, daha sonraki giinlerde
Kendisi i¢in 6nemli olan goriismelere toplantilara, hep
babasinin kostekli saatini yanina alarak gitmeye baglamistir.
10-Hiiseyin’in bu davramsi asagidakilerden hangisine
ornek olusturur?

A. Sekillendirme

B. Batil davranis

C. Sabit oranli pekigtirme

D. Olumsuz pekistirme
E. Kagma sartlanmasi

11-Edimsel kosullanma ile ilgili kavramlari 6grendikten
sonra, daha once 6grenmis oldugu klasik kosullanma
kavramlarim karistirmaya baslayan bir 6grencinin bu
davramsi asagidaki hangi kavrama ile agiklanabilir?

A. Olumsuz transfer D. ileriye ket vurma

B. Geriye ket vurma E. Bastirma

C. Amnezi

Ablas1 odada sesli olarak Ingilizce sdzciikleri telaffuz etmeye
Calisirken televizyon izleyen Birsen bir siire sonra birgok
Ingilizce sdzciigii gordiigiinde dogru okuyabildigini fark
etmistir.

12-Birsen’in hi¢ Ingilizce dersi almadigi halde bir¢ok
sozciigii dogru telaffuz edebilmesi asagidakilerden hangisi
ornek olusturmaktadir?

A. Taklit

B. Deneme yanilma

C. Ortiik 6grenme

D. lggoriisel 6grenme

E. Genelleme

Her yilbagindan hemen sonra pek ¢ok devlet memuru evraklara
tarih yazarken siklikla bir 6nceki yili yazar.

13- Bu durum asagidaki kavramlardan hangisi ile ilgilidir?
A. Uyaran genellemesi D. Oncelik etkisi

B. Olumsuz pekistirme E. Alisma

C. [lleriye ket vurma

Ogrencinin yeni anlatilan bir konuyu ne kadar 6grenmis oldugu
ile ilgili bilgilendirmesi saglikli bir 6grenme i¢in eksiklerin ve
olumlu 6zelliklerini fark etmesine yardime1 olacak
aciklamalarin yapilmasi ¢ok énemlidir.

14-Bu durum 6@renmeyi etkileyen hangi faktor ile
aciklanabilir?

A. Pozitif transfer

B. Anlamsal ¢agrisim
C. Ayirt etme

D. Geri bildirim
E. Giidiilenme
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Universite 6grenimi sirasinda iki y1l Almanca kursuna gitmis
olan Kaan’in tiniversiteyi bitirdiginde doktora egitimi i¢in
gittigi Danimarka’da Dan dilini 6grenmesi hi¢ zor olmamustir.
15-Hakan’mn Dan dilini 6grenmede zorlanmamasi
asagidakilerden hangisiyle aciklanabilir?

A. Ogrenmenin olumlu aktarmi D. Olumlu pekistirme
B. Geriye destekleyici etki E. Kademeli yaklagma
C. Sabit aralikli pekistirme

Erding ¢ocukken gecirmis oldugu bir kaza sonrasinda ¢ok
kaygili anlarinda kekelemeye baglamigtir. Buna yonelik almig
oldugu konugma terapilerinin ardindan bu problemini yenen
Erding her ortamda akici konugabilmeye baglamigtir. Ancak bir
is goriismesine gittiginde eskisi kadar gii¢lii olmasa bile
yeniden kekelemeye baslayan Erding eski sikintilarini
hatirlayarak endiselenmeye baslamustir.

16-Erdin¢’in yasadig1 durumu en iyi aciklayan kavram
asagidakilerden hangisidir?
A. Sonme

B. Kendiliginden geri gelme
C. Yeniden kosullanma

D. Genelleme
E. Ayirt etme

17-Hayatinda hi¢ sans oyunu oynamamis olan irfan’m
yakin bir komsusuna biiyiik bir ikramiye ¢iktigini
ogrendikten sonra her hafta sayisal loto oymaya baslamasi
asagidakilerden hangisiyle en iyi aciklanabilir.

A. Edimsel Kosullanma D. Gizil Ogrenme

B. Sosyal Ogrenme E. Klasik Kogullanma

C. Kavrayarak Ogrenme

18. Nermin lisedeki pek ¢cok arkadasindan farkh olarak
matematik sinavindan hemen 6nce degil de giinliik tekrarla
calismayi tercih etmektedir. Nermin’in bu tutumu
asagidakilerden hangisiyle aciklanabilir.

A. Olumlu pekistirme D. Kademeli yaklastirma

B. Toplu 6grenme E. Aralikli 6grenme

C. Parcalayarak yada toplu 6grenme

19. Unuttugu bankamatik sifresini tek tek bankamatige
yazarak bulmaya ¢alisan birinin bu davranmsi
asagidakilerden hangisine uygun bir érnektir?

A. I goriisel 6grenme D. Genelleme

B. Olumlu pekistirme E.Serbest ¢cagrisim

C. Deneme yanilma yoluyla 6grenme

[lk arabasi otomatik vitesli olan Osman Bey daha sonra
Normal vitesli bir araba kullanmaya baglamig ancak bu arabay1
Stirmekte oldukga zorlanmustir.

20-Osman Bey’in yasamis oldugu bu zorlanma 6Zrenme
psikolojisinde hangi kavrama 6rnek olusturmaktadir?

A. Olumsuz aktarim D.itici uyaran

B. Geri ket verme E.Aliskanlik kazanma

C. Olumlu aktarim

21-Birlikte yasayan tek yumurta ikizleri arasmdaki
benzerlik %88 iken, ayr1 yasayan tek yumurta ikizleri
arasindaki benzerligin %72’ye diismesi asagidakilerden
hangisinin bir gostergesidir?

Zeka iizerinde kalitimin etkisi olmadiginin

Cevresel faktoriin kalitim {izerinde etkisi olmadiginin
Cevresel faktoriin zekay: etkilemediginin

Zeka gelisiminin tamamen kalitsal oldugunun

Kalitimin yan sira ¢evrenin de zekayi belirlediginin

moow>

I. Goriinenleri hafiziya alma, resimlerle ve sekillerle
diistinebilme

Il. Say1 ve sembolleri etkin sekilde kullanarak soyut
problemleri ¢6zebilme

22-Verilenler sirasiyla Gardner’in zekd kuramina gore

asagidaki zeka tiirlerinden hangisine karsihik gelir?

Bedensel kinestetik zeka - mantiksal matematiksel zeka

Gorsel mekansal zeka - mantiksal matematiksel zeka

Gorsel mekansal zeka - kisiler aras1 sosyal zeka

Sozel dilsel zeka - gorsel mekansal zeka

Miizik ritim zekasi - mantiksal matematiksel zeka

moow>

Zeka cesitli zeka testleriyle Olgiilebilir. Insanlarin  zeka
boliimlerini bilmenin ¢esitli yararlar1 vardir.
23-Asagidakilerden hangisi zeka boliimiinii bilmenin
faydalarlndan biri degildir.

Ustiin zekali bireyler 6zel olarak egitmek

Ozel egitime muhtag bireyleri belirlemek

Bireyin meslek se¢imine yardimci olmak

Bireyin meslek se¢imine yardimci olmak

Zeka geriligi olan bireyleri toplumdan soyutlamak

moow»

Beyinde hiicre kaybmin olmasi unutmaya neden olabilir.
Eskiyen ve dlen hiicrelerin yerine yenilerin gelmemesi unutma
nedenidir. Ayrica belirli bolgelere kan akisindaki aksamlar,
gegcici genel bellek kaybina yol agabilir.

24-Bu aciklamaya gore unutmaya neden olan faktor
hangisidir?

A. Bilingaltina Atma B. Geriye Ket vurma

C. Organik Nedenler D. Ileriye Ket Vurma

E. Ogrenilenlerin Kullanilmamasi

e Bilgilerin 6grenilmesinin ilk agamasidir.
e Dikkat edilen, depolanmasi istenilen uyaricilarin
secildigi siiregtir.

25-Yukarida ozellikleri verilen bellek tiirii asagidakilerden
hangisidir
A. Duyusal Bellek
C. Uzun Siireli Bellek
E. Acik Bellek
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B. Kisa Siireli Bellek
D. Isleyen Bellek
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